

Comunicat lansare proiect

„Reabilitare și modernizare drum județean DJ 750C: Sălciua de Sus (DN 75) - Dealu Caselor - Valea Largă - Vale în Jos - Ponor - Râmeț - Valea Mănăstirii - Geoagiu de Sus - Stremț - Teiuș (DN 1)”

Scopul proiectului: creșterea conectivității unor zone rurale și urbane din microregiunea Munților Apuseni (comunele Sălciua, Ponor, Râmeț), respectiv microregiunea Mureșului (comuna Stremț, orașul Teiuș) cu rețeaua TEN-T de baza și crearea unui cadru favorabil valorificării durabile a potențialului turistic și economic al zonei, prin reabilitarea și modernizarea drumului județean DJ 750C pe o lungime de 38,093 km.

Beneficiar: Unitatea Administrativ Teritorială Județul Alba

Perioada de implementare: 26 Septembrie 2024 – 25 Septembrie 2027 (36 luni)

Valoarea totală a proiectului (Lei) Valoarea cofinanțării UE (lei)

210.304.218,64

101.044.788,50

Rezumat proiect și activități:

Drumul DJ 750C se întinde pe o lungime de 38,093 km, incluzând un sector de 12,4 km din DJ 1071, și este un punct strategic pentru transportul rutier în județul Alba. Această arteră rutieră conectează nu doar localitățile de pe Valea Arieșului cu municipiul Teiuș, dar și diversele comunități din zona Munților Apuseni, facilitând accesul acestora către rețeaua TEN-T rutieră de baza (DN1) și feroviară (Gara CFR Teiuș).

Proiectul de reabilitare și modernizare a drumului județean DJ 750C va transforma această arteră într-o infrastructură rutieră modernă, adaptată cerințelor actuale de trafic și siguranță. În urma lucrărilor, drumul va fi complet refăcut, cu asfalt de înaltă calitate, pentru a asigura o circulație fluentă și rapidă pe întreaga lungime a traseului. Lucrările cuprind reabilitarea și refacerea părții carosabile, lărgirea drumului în sectoarele critice, precum și reabilitarea drumurilor laterale.

Un aspect esențial al proiectului este adaptarea infrastructurii la schimbările climatice, având în vedere condițiile meteorologice din zonă. Măsurile tehnice pentru protejarea drumului de riscuri climatice și naturale sunt variate:

- *Prevenirea inundațiilor* prin reabilitarea podurilor existente, înlocuirea podurilor/podețelor care nu îndeplinesc condițiile de siguranță. În plus, vor fi construite noi

poduri și podețe pentru a asigura o circulație fluentă și sigură în cazul creșterii debitelor de apă.

- *Gestionarea precipitațiilor abundente* prin crearea de șanțuri noi, reprofilarea șanțurilor de pământ, rigole de acostament.
- *Prevenirea alunecărilor de teren* prin prevederea unor elemente de consolidare, cum ar fi ziduri de sprijin, plase de protecție versanți, rezolvarea scurgerilor de ape pentru evitarea de infiltrări în corpul drumului.

Un aspect important al acestui proiect este siguranța rutieră. Prin implementarea platformelor de intersecție, prin măsuri moderne de semnalizare și protecție fizică, proiectul contribuie la prevenirea accidentelor și la protejarea participanților la trafic, inclusiv a pietonilor și a bicicliștilor.

De asemenea, crearea de stații de autobuz noi și modernizarea celor existente va spori confortul călătorilor și va încuraja utilizarea transportului public. Acestea vor contribui și la reconfigurarea rețelelor de transport public, cu posibilitatea extinderii și a creșterii frecvenței serviciilor existente.

Proiectul include și măsuri menite să sprijine mobilitatea durabilă și să contribuie la protecția mediului prin amenajarea a 11 stații noi de autobuz, instalarea a 2 stații de încărcare pentru vehicule electrice, plantarea a 8 segmente de aliniamente de arbori și arbuști pe ambele tronsoane ale drumului, amenajarea a 2 segmente de pistă de biciclete pentru a încuraja transportul sustenabil.

Zona Munților Apuseni este un loc cu un potențial turistic deosebit, iar dezvoltarea infrastructurii va facilita accesul turiștilor în zonele montane la atracțiile turistice locale, stimulând creșterea numărului de vizitatori și a veniturilor din turism.

Modernizarea drumului va sprijini afacerile locale, inclusiv cele de meșteșuguri tradiționale și valorificarea resurselor naturale (fructe de pădure, plante medicinale, ciuperci) și a produselor locale, contribuind la creșterea atractivității zonei și la atragerea de noi investiții.

Reabilitarea și modernizarea drumului județean DJ 750C va avea un impact pozitiv prin facilitarea accesului populației din zonă la servicii publice de educație, sănătate, transport, telecomunicații, intervenții în situații de urgență.

Proiectul de reabilitare și modernizare a drumului DJ750C este o investiție importantă în viitorul regiunii, aducând beneficii semnificative pentru siguranța circulației, protecția mediului și dezvoltarea economică. Prin implementarea acestor lucrări, se creează o infrastructură rutieră modernă și durabilă, care va sprijini pe termen lung mobilitatea, accesibilitatea și sustenabilitatea.

Împreună dezvoltăm regiunea!